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UG.OR.0002.9.2025 

 

P R O T O K Ó Ł 

z XXIII Sesji Rady Gminy Masłowice 

dnia 5 czerwca 2025 r. 

 

Miejsce Sesji - Sala konferencyjna w Urzędzie Gminy Masłowice. 

Sesji przewodniczył - Pan Mariusz Sarna - Przewodniczący Rady Gminy. 

 

W Sesji uczestniczyli radni według załączonej listy obecności. 

 

Ponadto w Sesji udział brali: 

 Pani Edyta Majchrowska  - Wójt Gminy, 

 Pani Dorota Sambor -  Sekretarz Gminy, 

 Pani Lidia Krawczyk -Zastępca Skarbnik Gminy, 

 Piotr Chlebosz - pracownik Urzędu Gminy, 

 Agnieszka Pawlik - pracownik Urzędu Gminy. 

 

Ustawowy stan radnych - 15 

Faktyczny stan radnych - 15 

Obecnych - 14 

 

Porządek obrad: 

 

1. Otwarcie Sesji i stwierdzenie quorum. 

2. Przyjęcie wniosków do porządku obrad. 

3. Przyjęcie wniosków do protokołu z poprzedniej sesji. 

4. Podjęcie uchwały w sprawie przyjęcia do realizacji „Regulaminu Programu wspierania 

budowy podłączeń budynków do zbiorczego systemu kanalizacyjnego na terenie Gminy 

Masłowice wraz z zasadami udzielenia dotacji celowej realizowanego w ramach środków 

z Programu Priorytetowego Wojewódzkiego Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki 

Wodnej w Łodzi pod nazwą „Wykonanie podłączeń kanalizacyjnych – edycja 2025”. 

5. Podjęcie uchwały w sprawie zmiany w Wieloletniej Prognozie Finansowej Gminy 

Masłowice na lata 2025-2030. 

6. Podjęcie uchwały w sprawie zmian w budżecie gminy na 2025 r. 

7. Sprawy różne. 

8. Zakończenie obrad. 

 

 

 

Punkt 1 

Otwarcie Sesji i stwierdzenie quorum. 
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Otwarcia XXIII Sesji Rady Gminy dokonał Pan Mariusz Sarna - Przewodniczący Rady Gminy. 

Stwierdził, że w Sesji uczestniczy 14 radnych, co stanowi niezbędne quorum. 

 

Punkt 2 

Przyjęcie wniosków do porządku obrad. 

 

Brak wniosków. 

 

 

Punkt 3 

Przyjęcie wniosków do protokołu z poprzedniej sesji. 

 

Protokół z XXII Sesji Rady Gminy Masłowice wyłożony był do wglądu radnych.  

Radni nie zgłosili wniosków do protokołu. 

 

 

Punkt 4 

Podjęcie uchwały w sprawie przyjęcia do realizacji „Regulaminu Programu wspierania budowy 

podłączeń budynków do zbiorczego systemu kanalizacyjnego na terenie Gminy Masłowice wraz 

z zasadami udzielenia dotacji celowej realizowanego w ramach środków z Programu Priorytetowego 

Wojewódzkiego Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej w Łodzi pod nazwą 

„Wykonanie podłączeń kanalizacyjnych – edycja 2025”. 

 

Pan Paweł Kępiński - Przewodniczący Komisji Rozwoju Gospodarczego, Finansów, Planowania 

Przestrzennego, Ładu, Porządku, Bezpieczeństwa Publicznego oraz Handlu poinformował, że w dniu 

dzisiejszym komisja zajmowała się projektem uchwały. Po burzliwej dyskusji pozytywnie 

zaopiniowano projekt (5 członków głosowało za, przy 1 wstrzymującym). 

Pan Zbigniew Nowak zapytał jakie warunki zostały ustalone. Pani Wójt poinformowała, że to jest 

wniosek jaki jest składany do Wojewódzkiego Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej 

w Łodzi na przyłączenie kanalizacyjne dla mieszkańców. Dofinansowanie z WFOŚiGW to kwota 

5 000 zł na mieszkańca. Pani Wójt poinformowała, że obecnie są budowane dwie kanalizacje 

w miejscowości Masłowice i Chełmo. Dofinansowanie z Funduszu może opiewać maksymalnie na 

kwotę 400 000, 00 zł czyli 80 gospodarstw domowych po 5 000 zł. Jeżeli wniosek by przeszedł to 

podpisanie umowy miało by być jeszcze w tym roku. Natomiast realizacja mogłaby rozpocząć się w 

tym roku lub w 2026. To dopiero będzie wiadomo po podpisaniu umowy. 
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Pan Zbigniew Nowak zapytał jakie warunki i harmonogram przyznawania został ustalony. Pani Wójt 

poinformowała, że jedyny warunek to taki, że nie mogą wnioskować o dofinansowanie osoby, które 

posiadają przydomowe oczyszczalnie ścieków jak również te które prowadzą działalność gospodarczą.  

Przewodniczący Rady – Pan Mariusz Sarna zapytał czy wniosek będzie jeszcze można kiedyś składać 

czy jest to tylko „limitowane”. Dopytał również, czy jeśli przetarg będzie rozstrzygnięty na mniejszą 

kwotę czy będzie możliwość by ewentualnie więcej osób skorzystało. Pani Wójt stwierdziła, że na ta 

chwilę jeszcze tego nie wiemy. Po przetargu i ewentualnym podpisaniu umowy będziemy więcej 

wiedzieć. To nie jest nabór stały.  

Pan Józef Cichoń zwrócił uwagę, że oczyszczalnia biologiczna w Chełmie, która może przerabiać 

45 m
3
 na dobę, może w niedługim czasie wymagać modernizacji. Jest również budowana nowa 

oczyszczalnia, która ma przerobić 215 m
3
 ścieków na dobę. Do niej należy dostarczyć ścieki, osady 

i to zarówno przez kanalizację, ścieki dowożone samochodami i przydomowe oczyszczalnie ścieków. 

Pan Józef Cichoń poinformował, że brakuje w regulaminie pkt. 10 wskazanych odpowiednich 

kryteriów. Stwierdził, żeby było to jasne dla mieszkańców, żeby nie było pretensji ze strony 

mieszkańców.  

Pani Małgorzata Sobieraj wyjaśniła, że Radni nie mieli wątpliwości by takie dofinansowanie dla 

mieszkańców pozyskać. Natomiast wątpliwość radnych wzbudził sposób doboru beneficjentów do 

wniosku. Pani Małgorzata Sobieraj zaproponowała, żeby radni jeszcze porozmawiali z Panią Wójt 

o usprawnianiu kryteriów i wniosków.  

Przewodniczący Rady podsumował dyskusje na temat kryteriów i naboru wniosków. 

Pan Kamil Szymczyk stwierdził, że oczyszczalnia w Masłowicach będzie potrzebować stałego zasobu 

ścieków i z drugiej strony są mieszkańcy Chełma, których tez nie można wykluczyć z możliwości 

uzyskania dofinansowania.  

Pani Wójt stwierdziła, że mimo składania wniosków i tak radni nie są zadowoleni. Pani Wójt 

poinformowała, że limit na dofinansowanie to kwota do 400 tysięcy, czyli na mieszkańca jest 5 

tysięcy złotych - 80 wniosków. Pani Wójt poinformowała, że uważa, że nie powinno się wykluczać 

mieszkańców Chełma bo to była by dyskryminacja. Nie ma pewności, że w przyszłym roku będzie 

kolejny nabór na takie dofinansowanie. Należy też zwrócić uwagę, aby w tym roku jeszcze podłączyły 

się poszczególne domostwa by oczyszczalnia poprawnie działała.  

Pan Józef Cichoń stwierdził, że należy składać wnioski tylko dokładnie skonstruować kryteria, kto 

będzie mógł ubiegać się o dofinansowanie. Zwrócił uwagę, że należy to przemyśleć by nowo 

powstająca oczyszczalnia w Masłowicach jak i funkcjonująca już w Chełmie poprawnie działały. 

Wywiązała się dyskusja na temat kryteriów przyznawania dofinansowania dotacji. 
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Przewodniczący Rady zapytał Panią Mirosławę Łuszczyńska czy są osoby zainteresowane 

przyłączeniem do kanalizacji w miejscowości Chełmo. Radna poinformowała, że na tą chwilę jeszcze 

nikt nie zdeklarował się konkretnie. 

Pan Zbigniew Nowak zapytał co wchodzi w koszty przyłączenia. Pani Wójt wyjaśniła, że wszystko 

związane z przyłączem tzn. projekt, wykonanie, dokumentacja, inwentaryzacja. 

Pani Sekretarz – Dorota Sambor przytoczyła sytuację z naborem wniosków o dofinansowanie do 

przydomowych oczyszczalni ścieków. 

Przewodniczący Rady odczytał i poddał projekt uchwały pod głosowanie. W wyniku głosowania 

uchwała została przyjęta 14 głosami za. Protokół z głosowania stanowi załącznik do protokołu. 

Uchwała XXIII.109.2025 w załączeniu. 

 

Punkt 5 

Podjęcie uchwały w sprawie zmiany w Wieloletniej Prognozie Finansowej Gminy Masłowice na lata 

2025-2030. 

 

Pan Paweł Kępiński - Przewodniczący Komisji Rozwoju Gospodarczego, Finansów, Planowania 

Przestrzennego, Ładu, Porządku, Bezpieczeństwa Publicznego oraz Handlu poinformował 

o pozytywnej opinii komisji. 

 

Pytań do projektu nie było. 

 

Przewodniczący Rady odczytał i poddał projekt uchwały pod głosowanie. W wyniku głosowania 

uchwała została przyjęta 13 głosami za, przy 1 nieoddanym. Protokół z głosowania stanowi załącznik 

do protokołu. Uchwała XXIII.110.2025 w załączeniu. 

 

 

Punkt 6 

Podjęcie uchwały w sprawie zmian w budżecie gminy na 2025 r. 

Pan Paweł Kępiński - Przewodniczący Komisji Rozwoju Gospodarczego, Finansów, Planowania 

Przestrzennego, Ładu, Porządku, Bezpieczeństwa Publicznego oraz Handlu, przedstawił najważniejsze 

zmiany oraz  poinformował o pozytywnej opinii Komisji. 

Przewodniczący Rady odczytał i poddał projekt uchwały pod głosowanie. W wyniku głosowania 

uchwała została przyjęta 14 głosami za. Protokół z głosowania stanowi załącznik do protokołu. 

Uchwała XXIII.111.2025 w załączeniu. 
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Punkt 7 

Sprawy różne. 

Pan Mariusz Sarna  zaproponował by sesja absolutoryjna odbyła się 17 czerwca 2025 roku, wspólnie 

ustalono godzinę 9:00. 

Pani Karolina Stępień zapytała kiedy rozpocznie się termomodernizacja budynku PSP Szkoły 

w Strzelcach Małych. Pani Wójt poinformowała, że czekamy na dokumenty, żeby można ogłosić 

przetarg. Przetarg jest już gotowy. 

Pani Karolina Stępień zapytała kiedy będzie zorganizowane spotkanie księgowych z pracownikami 

szkoły, bo było takie planowane. Pani Wójt poinformowała, że odbędzie się takie spotkanie już 

z nowa Panią Dyrektor. 

Pani Teresa Dąbrowska zapytała, czy były już uzupełniane dziury w drogach. Pani Wójt wyjaśniła, że 

peczer jest zamówiony, jeśli będzie pogoda to być może będzie już w dniu jutrzejszym.  

Pani Teresa Dąbrowska zwróciła uwagę na nie wykoszony wyjazd od strony Kraszewic w kierunku 

Strzelec Małych, przy stawie. Pani Wójt wyjaśniła, że to jest droga krajowa, w poprzednich latach 

nieraz pracownicy gminy to wykaszali, ale jest to niebezpieczne. Pani Edyta Majchrowska 

poinformowała, że zostanie napisane pismo do GDKDiA z prośbą o wykoszenie.  

Pani Mirosława Łuszczyńska zapytała, co z dziurą w drodze naprzeciwko sklepu, przy kapliczce na 

drodze powiatowej. Pani Wójt wyjaśniła, że zgłosiła to do Starostwa i będzie naprawione do 19 

czerwca.  

Pan Józef Cichoń zwrócił uwagę na konieczność wykaszania, naprawy ubytków w drodze oraz 

potrzebę usunięcia wyciętych gałęzi, pozostawionych przy drodze powiatowej. Pan Radny stwierdził, 

że nie jest do końca zadowolony z wykonywania drogi powiatowej od skrzyżowania na Woli 

Przerębskiej w kierunku Gorzkowic. Zwrócił uwagę, że nie są robione rowy oraz chodnik więc w tym 

temacie przygotowuje interpelacje, która zostanie złożona do Starostwa.  

Pani Wójt poinformowała, że była awaria jednej kosiarki, ale już jest naprawiona. W najbliższym 

czasie będzie kupiona dodatkowa kosiarka ze środków pochodzących ze sprzedaży ciągnika, ostrówka 

i przyczepy. Pracownicy będą wykaszać na trzy ciągniki, co spowoduje szybkie i sprawne koszenie. 

Pani Wójt poprosiła o zgłaszanie gdzie jeszcze występują nierówności w drogach gminnych, ponieważ 

jak będzie peczer zostaną naprawione. Pani Edyta Majchrowska powiadomiła, że rozmawiała ze 

Starostą i Naczelnikiem na temat tej drogi o której mówił Pan Józef Cichoń. Starostwo twierdzi, że nie 

będzie problemu z drogą i zalewaniem, będą monitorować jakby się coś działo.  

Pan Józef Cichoń stwierdził, że ta droga powinna być wykonana podobnie jak od skrzyżowania 

w kierunku Przeręba.  
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Punkt 8 

Zakończenie obrad. 

 

Wobec zrealizowania porządku obrad Przewodniczący Rady Gminy - Pan Mariusz Sarna zamknął 

obrady XXIII Sesji Rady Gminy Masłowice. 

Protokolant: 

Agnieszka Pawlik 

 

Przewodniczący Rady Gminy: 

Mariusz Sarna 

 

Obrady rady gminy są transmitowane i utrwalane za pomocą urządzeń rejestrujących obraz i dźwięk. 

Nagrania obrad są udostępniane w Biuletynie Informacji Publicznej i na stronie internetowej gminy. 


